

«La paz y colaboración de todas las clases sociales han de defender y acrecentar la riqueza de España»

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

En el frente vasco continuaron las operaciones con la brillantez de días anteriores

El Ejército del Sur rechazó duramente varios intentos de ataque del enemigo, iniciados en los sectores granadinos y frente de Peñarroya

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas del día 8 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad.

Sexta División.—Frente de Santander.—En Sargentos de Lora se ha efectuado un reconocimiento, cogiéndole al enemigo cuarenta muertos, siendo por consiguiente falsas las noticias que dan las radios enemigas de éxitos sobre esta posición, que nunca han existido.

Frente de Vizcaya.—En Vizcaya continuaron las operaciones con la brillantez de días anteriores, aunque la resistencia enemiga ha sido escasa, avanzándose por el Gorbea Chiqui, Gongra y Arralde.

Se ha recogido gran cantidad de armas y municiones, pasándose a nuestras filas treinta milicianos con armamento.

Octava División.—Cañones y pequeños ataques rechazados con importantes bajas para el enemigo.

Divisiones de Avila y de Soria.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Intentos de ataques abortados en los sectores granadinos y en el frente de Peñarroya han sido rechazados los ataques enemigos, cogiéndose a éste ochenta muertos, solamente en dos posiciones, y abandonando más de quinientos muertos en los sectores de este frente.

Entre los cadáveres recogidos figuran el de un capitán y un teniente rusos, capitán de milicianos españoles, antiguo empleado de Hacienda y un teniente francés.

También ha quedado en nuestras líneas, inutilizado, un carro de combate ruso y gran cantidad de armamento.

En las distintas Divisiones se han pasado a nuestras filas cuarenta y un soldados, treinta y cinco milicianos, todos con armamento, cuarenta y ocho evadidos, más de quince familias con setenta y ocho personas.

Salamanca, 8 de abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Picota de ruines, cobardes y malvados

Con los anteriores títulos publicados en nuestro colega "Heraldo de Aragón", el acertado sueldo que copiamos a continuación. "Todavía la mala planta de la delación—flor de rencor o de envidia, contadas veces estímulo de patriotismo—da frutos. Así nos lo revelaba recientemente una nota de la Delegación de Orden Público de esta División, que imponía sanción a una aldeana por acusar en falso a un pastor. Escribamos el elogio de esta nota.

Bien está la actitud de la Delegación de Orden Público. Con ella se hace algo más que señalar el caso concreto y reprochable, porque es condenación genérica de la denuncia anónima, del falso testimonio, del azuzamiento cobarde, de la calumnia que gentes de baja condición moral emplean para satisfacer ruines pasiones.

Con la condenación de los delatores se revela en la autoridad un plausible afán de rectitud: deseo de no incurrir en error y de salvaguardar a inocentes. Así se restaura el verdadero concepto y el noble espíritu de la Justicia y de la Autoridad, que no es el alegre aprovechamiento de circunstancias excepcionales para la venganza personal o política, sino depuración de elementos nocivos—verdadera y no jectivamente nocivos—a la sociedad, con alejamiento de pasiones subalternas y parcialidades de ningún género. Y siempre mediante procedimientos que aqlaten el acierto en el crisol de las virtudes de quienes tienen depositada la confianza del mando. Jueces de afición, operando sobre delaciones y en procedimiento sumario y sin control, serían terribles calamidades.

Prenda de que así se entiende en las alturas—para analfabetismo de los mandos y garantía de la pureza en los procedimientos de la nueva España—es la nota a que aludimos. La repulsa del anónimo, emparejada con la calificación de malos patriotas y malos españoles a las gentes sin conciencia que acusan para satisfacer rencores sombrios, odios, pasiones negras, ruines envidias, resentimientos personales o políticos, es toda una lección, no solo de probidad, sino de patriotismo. Por ahí andan gentes que, con el santo nombre de la Patria en los labios y la fe de Cristo en farisaico alarde, creen compatibles el patriotismo y la fe de que alardean con su malévola ligereza de juicio, y sin prueba ni claro indicio lanzan especies calumniosas que hieren la fama y a veces la vida del prójimo. Para estas gentes, que emponzoñan el ambiente, esa nota que elogiamos es tanto como advertencia saludable y lección magnífica. La sanción es, ciertamente para la ignorante campesina que acusó en falso; la enseñanza puede ser recogida en ambientes más calificados donde se fabrican la mermuración y el chismorreó irresponsable, figuras elementales de la calumnia y primer escudón del falso testimonio.

Podiera ser que no fuese bastante la lección; que por doquier hay oídos duros y conciencias de malas enterederas. A todos incumbe en los momentos dolorosos que vivimos suplir la falta de alcance con una acción saneadora de signo opuesto a la que se atribuyen las fieras de la delación sin pruebas, la mermuración despreciable y el anónimo cobarde. Acción, pues, que no es de azuzamiento, sino de limpieza moral. Todos los que por la fe y las enseñanzas de Cristo tenemos en el corazón la virtud de la Caridad y cuantos sientan el tan aragonés amor por la Justicia, tenemos el deber de neutralizar la ponzoña lanzada con el corazón ligero por los acusadores y calumniadores sin conciencia. No más contrahechos morales conviviendo en la nueva España que soñamos, limpia de malas personas. No más sombras siniestras cobijando almas feas que se alimentan con la honra o el bien del prójimo. Nuestra guerra no es alegre torneo, sino lucha dolorosa por rescatar la Patria. El fuego y la sangre de esta guerra piden que todos miremos hacia alturas de magnanimidad y de justicia y que sea extirpado sin compasión todo aquello que brote de un enfermizo origen como fruto de bajeza y de ruindad.

¿Es que la justicia ha de ser blandengue, tolerante, flexible, curvilínea? No, porque entonces no sería justicia. Recta ha de ser, enérgica si hace falta, y, mientras es justicia, implacable. Pero clara y transparente como la luz del sol, irreprochable en su imparcialidad, incommovible en su fundamento e impecable en la función. Deber ineludible de patriotismo es ayudar a que sea así, y el buen ayudador merecerá respeto y estimación de los buenos ciudadanos. El mal a que hemos aludido no es de ayuda a la justicia, sino de enturbiamiento y error, es decir, de injusticia. El anónimo, la delación falsa, el rumor interesado, la especie calumniosa, son instrumentos de que se valen los malos ciudadanos, las malas personas, para que se corrompa la justicia, llevándola por vericuetos vergonzosos en los que pierden su nombre y sirven inconscientemente ruines designios e intereses inconfesables.

Los que así obran son delincuentes, reos moral y legalmente de abominables acciones, que si cabría perdonar a una rústica analfabeta, criada en el monte, como la de Balomchán, sin instrucción ni formación educativas, son intolerables en gentes de la ciudad, cultas, nacidas y crecidas en un ambiente social saturado de humanismo cristiano, de todos los progresos de la civilización que afinan la sensibilidad tanto como ensanchan la raya espiritual que separa el bien del mal. Para esos de la ciudad la picota es necesaria, pues su maldad resulta más punible.

Nos han referido que ante la cía de denuncias, querellas, acusaciones, calumnias y deformaciones malintencionadas de la verdad que inunda algunas oficinas oficiales, alguien, que está en la alta jerarquía, hubo de exclamar: "¡Hasta cuando echará veneno la Humanidad! ¡Cuánto llevaba dentro...!" Esta exclamación amarga resume un aspecto terrible de la vida actual. Claro que en todos los tiempos creció la cizaña entre las espigas y las malas hierbas existieron siempre entre las plantas sanas y útiles. Pero ahora estamos acabando con muchas cosas, y en la España que soñamos no debe existir eso. En la tierra española, regada por la guerra con la sangre generosa de nuestra juventud, sólo deben florecer los rosales perfumados y bellos del bien, de la paz espiritual, de la concordia y alegre fraternidad entre los españoles."

**SOBRES, PAPEL
TICKETS DE ENVIO
TARJETONES**
Imprenta de la Federación

Intereses locales

LA ESTACION DE AUTOBUSES

El Ayuntamiento ha solicitado permiso de la Jefatura de Obras públicas para poder establecer una estación de autobuses destinados a los transportes de viajeros y mercancías.

Cumplido este trámite y concedida la licencia, se instalará este servicio, aceptándose la posición más ventajosa.

La estación estará emplazada en sitio próximo a la del ferrocarril.

Hace más de siete años que EL DIA DE PALENCIA inició en sus columnas tan importante mejora.

Sección de cullos

LAS CONFERENCIAS DEL PADRE VILLARRIN EN SAN LAZARO

Con un auditorio aún mayor si cabe, dió su conferencia el orador sobre el tema "Lo que es la vida".

Maravillosamente fué desarrollado en los sucesivos aspectos.

La vida ésta no es la verdadera, no puede serlo. Tenemos otra en la que se realizará absolutamente nuestro fin, que es nuestra perfección absoluta. Esta, las alegrías y el bienestar es parecido a los trinos del príncipe en la jaula. ¿Creéis que éste es feliz y que canta contento en la jaula? No. Sus cantos son los tristes suspiros del ave que anhela la libertad perdida, y por esto está inquieto, saltando de un sitio para otro hasta ver si a un descuido de la niña abre la portezuela y puede lanzarse feliz al espacio, para entonces, gozoso, cantar su libertad, que es su fin y su perfección.

Así es la vida: una jaula del hombre, que ansia romperla para que su alma, como el ave, vuele a los espacios infinitos de la eternidad.

El domingo, a las ocho, será la comunión de todos los que han asistido a estos actos. El Padre capuchino tiene la esperanza de que no han de faltar en la iglesia los que ese día comulguen.

ADORACION NOCTURNA

En la noche del próximo sábado al domingo, tendrá lugar la vigilia ordinaria mensual del turno primero, Sagrado Corazón de Jesús.

La intención de la vigilia será aplicada por los difuntos del adorador activo don Antonio Aciñas.

CAMPAÑA PRO SANTIFICACION DE LAS FIESTAS
Reintegrado a esta capital el ilustre Padre Sarabia, religioso Redentorista, en breve comenzará una intensa campaña pro santificación de las fiestas religiosas en los pueblos del Arzobispado de Cambrón de los Condes.

Nuestros pueblos están de enhorabuena, ya que al fin espiritual de la campaña que se anuncia hay que añadir el estimable incentivo de la elocuencia de este apóstol y propagador de las grandes verdades.

Figuras del parapeto

Pepito Boca-negra

Por Julio Martín Alcantara

Vosotros, los que vivís en la ciudad, no conocéis a este diminuto personaje que tiene su "agora" en lo más alto y avanzado de nuestros parapetos.

Yo no sé si podré bosquejar a grandes rasgos su complicada existencia. Lo intentaré, porque francamente este chavae es una personalidad a quien todos os gustaría tener entre vuestras amistades.

No divarguéis por vuestra cuenta, no supongáis que "si será un tal o un cual". Pepito boca-negra, es algo más grande de lo que muchos creen y algo más "peque" de lo que otros estiman.

Yo le visito todos los días y soy confidente de sus asuntos.

El me estima y yo también le quiero, aunque a veces se me insinordina.

¡Cosas del "chavae"! Hoy me he dirigido a él interrogándole:

—Pepito, ¿qué quieres que diga de tus hazas a los lectores de EL DIA DE PALENCIA?

—¿Quieres que escriba aquello de...?

—Te gustaría que contase aquel tu rasgo tan notable, cuando...?

—Prefieres que relate cómo...? Pero Pepito calla y no se da por aludido. No le gustan las encuestas ni las "intervius". No quiere que sepan sus "fechos" ni conozcan su historia. Le enfurece que le digan que es un "jaranero emredador" adividísimo, porque a pesar de esto y algo más que me callo, Pepito es humilísimo como la mismísima hierbabuena.

Pero no, de aquí no pasa; yo os he prometido decir quién es el "chavae" y lo diré, aunque luego se enfunde y no obedezca mis órdenes.

Alzaré, pues, el telón y encenderé la batería sólo a media luz. Os ruego silencio y atención para cuando salga ante vos otros, por el lado derecho del escenario de estas notas.

Su ayer, aunque un poco turbio, no interesa. Miradle tal y como es hoy.

¿No le veis ya, entre unos cuantos sacos terrosos, avizorando agazapado la lejanía?

El es muy pequeño y eminentemente activo. Siempre está dispuesto para todo lo que signifique "provoco o insulto". Anda sobre dos ruedas como el mejor equilibrista y su cuerpecito es una maravilla de forja muy siglo XX. Tiene un solo ojo como los gigantes del cuento, y no ve absolutamente nada. Es un poquito dejado en la cuestión aseó, y muy friolero.

A cualquier hora que vayáis a verlo, lo encontraréis somnoliento y arrebuado a dos mantas—aquí tiendas de campaña—llenas de polvo y de jirones.

La boca la tiene negra, aunque ahora ya le gusta que le demos unos cuantos frotes con el cepillo de dientes que en artillería llamamos "escobillon". Yo creo que por eso le empezaron a llamar boca-negra.

Y aunque parece que a cualquiera repugnaria su presencia, no es así, pues se hace la mar de simpático y atractivo.

Un detalle. En cuanto le enfrentamos con sus hermanos mayores—porque habéis de saber que Pepito tiene muchos familiares aquí en el frente—les grita con máximo desprecio y les pone a todos en movimiento.

Claro está que, cuando a aquellos no les hace gracia la "juer-

ga", le mandan callar con sus voces más autorizadas.

Yo ya le he dicho que cualquier día nos va a poner a todos en un compromiso, pero él no hace caso ni teme nada. Es muy mal "encarao" y no quiere más que "voinglear" y que todos le escuchen.

Que lo digan sino nuestros vecinos de Buitrago, Gascones, Villaveja y parapetos limitrofes...

En cuanto canta Pepito, bailan todos que es un primor. Y no creáis que no le tienen ganas ¡que vaya si le han prometido!, pero como hasta ahora solo le han soltado unos cuantos moztos razos, él se ufana y se hace el "gailo". Durante el día se hace insoportable. Para él no existen dificultades; el caso es alarmar...

Otro detalle. El día de Jueves Santo, se empeñó en cantar unas cuantas saetas, y no hubo quien le contrariase. Las cantó bien sentimentales, y con gran des "jipios". ¡Y cuidado que canta mal "er niño"! Pero...

Por la noche se dedica al estudio de las constelaciones, duerme con las ventanas abiertas y le gusta mirar mucho cara a cara a la luna. ¡Es más romántico...!

Y así un día y otro y otro... Para él no hay penas y vive a sus anchas en el agora de los parapetos de la primera Compañía de Requetés de Alava.

Porque habéis de saber que para el "chavae" son todos los miramientos.

Le quieren una enormidad... En fin, pongo ya coto a las nunca bien ponderadas hazas de Pepito, y dejo para otro día el relato de algunos otros rasgos de su personalidad "camorrista y jaranera", al mismo tiempo que hago un llamamiento a todos los vates de leyenda o romance para que se dignen trovar en muy sonoros versos los "fechos" de este cañoncito del 7,5, a quien ya vais conociendo y que sin duda os gustaría contar entre vuestras amistades.

Otra cosa. Pepito boca-negra, no tiene madrina de guerra; ¡qué señorita palentina quiere brindárselo como tal...?

Ya os dije al principio que es muy simpático y atractivo.

¡Si no lo sabré yo!

Abril de 1937.

Sindicato Español del Magisterio

Un acto importante
La Falange, atenta a mantener en todo momento el entusiasmo y el espíritu combativo de sus camaradas, ha organizado un importantísimo acto, que tendrá lugar el próximo domingo, día 11 del actual, en esta ciudad.

Dedicado este acto a exaltar las virtudes de los combatientes del frente, intervendrán en el mismo prestigiosos elementos directivos, que han de llevar a nuestros ánimos los afañes de la hora actual.

Por eso interesa que nuestros camaradas asistan a este acto, al cual debemos prestar toda la colaboración decidida y entusiasta de nuestra organización.

Camaradas del Magisterio acudid el próximo domingo a esta capital con el fervor y el entusiasmo que tan santa causa reclama.

¡Arriba España!—El delegado provincial.

Del Gobierno Civil

DE BENEFICENCIA

Ayer consignamos un donativo de 250 pesetas hecho por el gobernador señor Arellano Muñoz a unos Comedores de Asistencia Social.

Se refiere a los que quincian en la villa de Herrera de Pisuegra.

RESTRICCIÓN EN EL GASTO DE PAPEL

El señor gobernador, estimando que las acertadas disposiciones del Gobierno General del Estado relativas a la recogida de papel usado quedarán sin el debido complemento si no se procurase limitar a lo preciso el gasto de papel en oficinas públicas y entidades particulares, se ha dirigido en una breve circular a los señores Alcaldes y agentes a sus órdenes, así como al público en general, para que mientras duren las circunstancias actuales, limiten o reduzcan en todo lo posible el gasto y uso de papel en sus correspondencias oficiales, suprimiendo

oficios de remisión y todos aquellos de los cuales no haya de derivarse procedimiento, y sólo utilicen el papel indispensable que la administración o la práctica formularia obliguen, ocupando todo el espacio de papel posible y llenando si es necesario el dorso de todo documento que se envíe.

EPIZOOTIA DE VIRUELA

Habiéndose presentado la epizootia de viruela ovina en el ganado existente en el término municipal de Boadilla de Rioseco, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 12 del vigente Reglamento de Epizootias de 26 de septiembre de 1933, se declara oficialmente dicha enfermedad.

Los animales atacados se encuentran en camino de Villalón, señalándose como zona sospechosa camino de Cisneros y Ampreana; como zona infecta camino de Villalón, y zona de inmundación el resto del término municipal.

OTRA EPIZOOTIA EXTINGUIDA

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 17 del Reglamento de la ley de Epizootias, se declara oficialmente extinguida la epizootia tuberculosa, en el término municipal de Palencia, cuya existencia fué declarada oficialmente con fechas 28 de enero de 1937.

Diputación Provincial

LA SESION DE MAÑANA

Mañana, a las doce, celebrará sesión ordinaria, primera de mes actual, la Comisión Gestora Provincial.

El orden del día comprende numerosos asuntos de trámite.

La zona española y la zona roja

SALAMANCA.—En los sitios más visibles de la capital se han fijado, para ilustración de la opinión pública, grandes carteles, en los que se consignan los siguientes detalles interesantes:

La zona española liberada y controlada por el glorioso Ejército español, ocupa una extensión territorial de 346.247 kilómetros cuadrados. El 65 por 100 de la total de España.

La zona comunista cuenta con 187.907 kilómetros cuadrados.

La población en la zona nacional se eleva a 12.908.400 habitantes.

La zona roja cuenta con una población de 9.498.800 habitantes.

De las 51.000 hectáreas de superficie dedicada habitualmente a la producción de trigo, 34.000 se hallan en poder de los nacionales.

CRÓNICA

La negación del socialismo

Nuestro escepticismo en relación con las doctrinas políticas, parte de una realidad observada en el contraste eterno entre los hechos y las ideas; más aún, entre los hombres y sus ideales. Una gran variedad de hombres han iluminado la conciencia universal con teorías más o menos sugestivas, apoyadas mejor o peor en la fuerza de la razón. Desperdigaron por todo el planeta ideas, principios, teorías... La humanidad, que siente eternamente el cansancio de lo real, la decepción de todo positivismo, animada por la insaciable sed de mejorar, los discute, los acepta, o los repudia... Las grandes miserias, hicieron del socialismo como ideal el imán atractivo y apasionante para atraer a las masas. Además, el socialismo creció principalmente en Alemania, cuna de Carlos Marx y Lasalle, y cayó en las manos de tratadistas y profesores. ¿Cómo extrañarnos que arraigase en la conciencia ciega y torpe de las serranías españolas, de las masas obreras de las ciudades?

La diaria charla del general Queipo de Llano

Los marxistas, con artillería y aviación, bombardearon el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

LOS MISMOS CAMINOS Son cosas que para determinadas personas no son fáciles de concebir y no se concibe que, en un país cuyo escudo ostenta el lema "Igualdad, Libertad y Fraternidad", y con esto está dicho que nos referimos a Francia, donde todas ideas deben ser respetables y respetadas y cuya Constitución protege todo lo que sea libertad para los partidos políticos, ocurra lo que está ocurriendo.

y Belarmino Tomás, el generalísimo de Asturias, y han hecho declaraciones horribles. Belarmino ha dicho que ellos tomarán inmediatamente Oviedo. Por su parte, Uribe ha manifestado que están esperando de los fascistas el último ataque para caer contra ellos y castigarlos duramente.

El Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, donde hay 1.200 mujeres y niños, víctimas de los salvajes marxistas, y que no se rendirán, porque prefieren morir antes que ser víctimas de la canalla marxista. Claro es que en otra época, las naciones ya habían llamado la atención al gobierno rojo para que dejase salir a las mujeres y a los niños. ¿Pero como van a salir con determinadas garantías, si una vez pactaron para salir y se echaron sobre ellas los canallas atropellándolas? Y no valdrán las hojas que han arrojado diciendo que ya no son salvajes, sino un ejército disciplinado. Harán bien en morir todas ellas con sus hijos antes que entregarse a esos bandoleros.

Dirigentes derechistas franceses condenados a pena correccional (Exclusivo para EL DIA en esta provincia.) PARIS.—El coronel La Rocque, el diputado Ibarnezar, M. Riché, M. Vallin, M. Veidier y M. Ottavi, todos ellos dirigentes del Partido Social Francés, han sido condenados a pena correccional. Se les ha inculcado de un delito de provocación al tumulto y de reconstrucción de asociaciones disueltas. El hecho en el que se ha pretendido basar la acusación del primer supuesto delito, ha sido la reunión de 30.000 patriotas parisenses que celebraron en los Campos Eliseos un homenaje al Soldado Desconocido como protesta contra la dictadura de la Confederación General del Trabajo.—LOGOS.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S. EL ACTO DE "ASISTENCIA AL FRENTE" A medida que se va acercando el día en que tendrá lugar —domingo, 11—, acrece el entusiasmo en toda la provincia. No son solamente nuestros camaradas, en toda la provincia se ha desarrollado un verdadero movimiento de simpatía por dicho acto, al comprender que constituye acto de atención por nuestros frentes de batalla, por nuestros luchadores y, naturalmente, todos los buenos españoles de nuestra provincia desean estar presentes en este acto.

RADIO PALENCIA (EMISORA F. E. NUM. 4, AL SERVICIO DE ESPAÑA) Programa para mañana "El desfile español", pasodoble. "Las de Villadiego", marcha. "Grandulón", tango. "Yira, Yira", tango. "Ya Le Ha Dao", chotis. "Eleuterio, digame", chotis. "Evocación cubana", habanera. "Tierras de Plata", pericón. "Lo mejor es reír", fox de la película. "Rumba de amor", rumba. Malagueña, por Antonio Chacón. Solares, por Antonio Chacón. A las 14, apertura de la estación. Canción de la Legión. Noticias oficiales. A las 15, cierre de la estación. A las 18, apertura de la emisión, con el himno de la Legión. Actuación ante nuestro micrófono del tenor José Luis Coca. "Todo el año es carnaval", chotis. "Todo el año es Carnaval", charleston. "Tiempo de Azahares", (de la película Hollywood Revue). A las 19, cierre de la estación. Lea V. EL DIA DE PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA Los capiflores rojos se reunen en Bilbao Los nacionales intensifican su actividad por el mar Junta de rabadañes BILBAO.—Ayer celebraron una importante reunión en esta capital Aguirre, Prieto, Belarmino Tomás y Llano de la Encarnación. Al finalizar este amplio cambio de impresiones entre los representantes de Vizcaya, Valencia y Asturias, Belarmino Tomás, más explícito, declaró que los asturianos se hacían solidarios de la situación de Vizcaya, a la que ayudarían en la medida máxima de sus posibilidades. Indalecio tomó seguidamente un avión para trasladarse a Valencia. Carretera hostilizada BILBAO.—Durante la tarde de ayer la actividad de los nacionales fué bastante intensa por mar. El "Almirante Cervera" hostilizó repetidamente la carretera de Santander a Bilbao en los puntos llamados Cérdigo, Fontarrón, Guerrero e Islares. Continúa nuestro avance SAN SEBASTIAN.—Las noticias de última hora dicen que las fuerzas nacionales prosiguen avanzando con gran éxito sobre los pueblos que se encuentran a la vista en el día anterior. Las noticias que llegan de los frentes dicen que el Ejército nacional ha hecho un avance de quince kilómetros de profundidad a partir de Ochandiano. Se asegura que el avance re-

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo. HORAD POR ESPAÑA! Novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro a 1,50 el ciento Imprenta de EL DIA DE PALENCIA

Una soflama del general Miaja A los rojos y separatistas de Vizcaya MADRID.—Anoche, por las emisoras rojas de esta capital fué radiada una breve alocución dirigida a los comunistas y separatistas vascos por el general Miaja. "Vizcainos—dijo el presidente de la Junta de Defensa de Madrid—aun cuando no precisáis que se os aliente en vuestra lucha contra las criminales tropas del Generalísimo, porque sois descendientes de aquellos bravos luchadores que se enfrentaron con Zumalacárregui, yo, descendiente de vuestro país por ser mis abuelos paternos de Elbar, siento como vosotros la libertad del país vasco. Os ha correspondido ahora la ofensiva criminal, pero vosotros, que conocéis y practicáis el concepto de soldados de la libertad, sabréis escribir páginas gloriosas en nuestra Historia. Vizcainos: redoblad vuestros ataques y adelante por la libertad democrática común y del país vasco. ¡Viva Vizcaya! ¡Viva España! ¡Viva la República!" N. de la R.—Después de tan elocuente y briosa alocución, comprendemos el fortalecimiento que habrán experimentado aquellos descendientes de los que contendieron con Zumalacárregui. Especialmente las mesnadas separatistas se habrán sentido transformadas después de ese brioso viva a España. Miaja tampoco tiene una brizna de diplomático. LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Discordia roja Crisis latente en el llamado Gobierno de Valencia Las discordancias fundamentales son cada vez más frecuentes entre los elementos que integran el Frente Popular. El lector podrá darse cuenta de ellas ante los siguientes textos de sus órganos más representativos, sobre todo entre "Claridad", órgano de Largo Caballero, presidente del Consejo y ministro de la Guerra, y "El Socialista", órgano del ministro de Marina y Aire. "La situación presente se caracteriza por un divorcio absoluto entre el Gobierno y los grupos representados en el. Estamos convencidos que fuerzas que colaboran con el Gobierno ponen en práctica la hipocresía..." "Hay gesticulaciones que sólo quieren atribuir los éxitos a determinadas personas, elogiando desmedidamente a figuras de limitada y mediocre capacidad política..." "El Gobierno realiza una política de guerra... pero esa política por no haber unidad de acción no alcanza toda la extensión que debería..." "Reafirmamos que Largo Caballero debe seguir en la Presidencia y en la cartera de Guerra. Decimos esto porque desde luego se han infiltrado dudas en este sentido. Y hemos de decir además que el pueblo quiere ganar la guerra y no "compromisos vergonzosos". ("Claridad", 22, 24 y 26 de marzo, respectivamente). Y es que "El Socialista", mientras inventa, abunda y prodiga éxitos del ministro del Aire, se permite críticas y consejos para con el de la Guerra, unas veces discretos, otras solapadas. Por ejemplo: "No hemos de ser indiscretos en terrenos que nos están vedados, no tanto por coacción oficial como por propia decisión. ...Pero hemos de preguntar: ¿qué se hace en los frentes lejanos y perseguidos?" "Mientras dure la guerra acatamos al Gobierno... pero necesitamos saber concretamente contra qué blanco se dirigen ciertas insinuaciones y retenciones..." "Vamos con estupor y vergüenza como otros se adjudican méritos ilusorios y coronas de laurel..." "¿Qué compromisos gubernamentales son esos que recaban todos los derechos y eluden los deberes? Declaraciones solemnes, manifiestos encendidos, adhesiones entusiastas, pero ¿y los hechos?" ("El Socialista", 24, 25, 27 y 28 de marzo, respectivamente). Otros periódicos interviene también en la contienda. "Fragua Social", de 21 de marzo, dice: "Es una vileza exaltar tantas figuras para rebajar otras. Todo esto forma parte de una maniobra inconfesable. Cada ministro debe tener bien definida su misión para evitar que la vaguedad pueda prestarse a chantajes políticos". Y, finalmente, "Adelante", de Valencia, en su número del 24 de marzo exclama: "No son sólo los rojos controlados los que perturban. Hay otros grupos "demasiado controlados" que intentan quebrantar nuestros prestigios con hábitos de vieja política. Afortunadamente sabemos distinguir entre lo auténtico y el "bluff". Todo esto da idea de la temperatura moral existente en la zona roja. Temperatura que en el termómetro político alcanza la raya de la disidencia y se encarama hacia la que señala crisis... LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

Padrones de beneficiarios con determinación del subsidio diario concedido. Villamartin de Campos, Diego Lopez, Mercedes, pesetas tres; Martinez Antolin, Leticia, cuatro; Revilla Aguado, Severina, una.

La vida en la provincia

Cervatos de la Cueva

UN ACTO DE LA CON-S. El martes próximo pasado dió en esta villa una instrucción de afirmación nacional-sindicalista el camarada Leandro Castrillejo, ferroviario de la Sección de Propaganda de la C. O. N-S.

Grijota

ACTO DE LA CON-S. Con gran entusiasmo y extraordinaria concurrencia celebróse uno de los días pasados un cambio de impresiones, una afirmación "consista", entre camaradas destacados de la vecina capital y el elemento obrero grijotano, que resultó animado y efectivo, a juzgar por los pareceres y alabanzas que hemos podido recoger entre los muchísimos asistentes que con gusto y ánimo dispuesto oyeron la conferencia.

las delicias de los "peques", heredadas de nuestro pasado histórico. ¡Buen día nos proporcionaron! Con ellos venia su teniente, don Eugenio Blanco, todo actividad, entusiasmo, calor, dinamismo, para mandar y disciplinar a la joven muchachada.

En nombre de todos, el señor teniente y capellanes os testimonian, por mi conducto, gritotanos, su reconocida gratitud por las inmerecidas atenciones que los habéis dispensado. Recogiendo esas deferencias, os gritamos, Requeté palentino: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!

Castromocho

LA VIRGEN DEL PILAR EN LA ESCUELA NACIONAL DE NIÑAS. Con profunda y religiosa emoción hemos presenciado tan conmovedor como piadoso acto, que acertadamente preparado y dirigido por el digno clero de nuestra parroquia, prendió como feliz iniciativa en el ánimo de la culta profesora de esta escuela, doña Concepción Redondo.

El acto, sencillo en sí, llevado a efecto sin grande aparato, fué en otro aspecto muy grande, no sólo por su gran trascendencia y significación de puro carácter patriótico-religioso, sino por la extraordinaria asistencia de todo el vecindario, que en compaña a la escuela, se congregó en una gran multitud.

Centros y Sociedades

DEFENSA DE LA PROPIEDAD URBANA. Para aprender las viviendas y locales, es preciso proveerse de la Cédula de habitabilidad, expedida por la Fiscalía de la Vivienda, así como proceder a su desinfección.

Seguidamente hizo uso de la palabra el coadjutor don Dionisio Benito, el cual puso de gran relieve el valor, significación y derivaciones naturales del acto en una bien "patriótica y vibrante arenga", y a continuación el presbítero y también adscrito a la parroquia D. Dominio Pérez, con palabra serena, fácil y clara, y con una argumentación inconvertible, plenamente demostró no sólo la gran ineficacia, sino el perjuicio incalculable que origina la escuela que sólo atiende a educar la inteligencia, sin preocuparse para nada del corazón del niño, de acuerdo con las máximas evangélicas de nuestro Divino Redentor.

RECORDATORIOS DOBLES SENCILLOS ESTAMPAS

Imprenta de la Federación. Un libro sensacional "FRANCO". Dentro de breves días verá la luz pública un libro sensacional. La biografía de Franco escrita por la pluma de nuestro ilustre colaborador Joaquín Arrarás.

Desde Londres anuncian un rápido cambio en las relaciones franco-soviéticas

Rusia sigue haciendo hábiles distinciones entre los países capitalistas

Los partidarios de una aproximación hacia Alemania. LONDRES.—De fuentes muy autorizadas se ha logrado saber hoy que está ocurriendo un rápido cambio en las relaciones franco-soviéticas. Estos observadores notan cierta frialdad, atribuyéndola al desencanto ruso porque Francia no ha firmado con ellos una alianza militar que consideran colorario indispensable al pacto franco ruso.

Trasiego de diplomáticos moscovitas

MOSCU.—Jacob Surtiz, embajador ruso en Berlín, fué nombrado con igual cargo en París en sustitución de Vladimir Potemkin. Cierta que Potemkin fué elevado al puesto de auxiliar de Litvinoff, comisario del exterior soviético, pero esto no desmiente a los que afirman que el embajador soviético fué retirado de París por no haber logrado obtener el consentimiento del Gobierno francés para una alianza militar entre Rusia y Francia.

A estos rumores se añaden otros originados en el propio Moscú, afirmando que ha surgido una nueva actividad en Rusia entre los partidarios del acercamiento con Alemania, y que últimamente especialmente en los círculos militares se habla en favor de mejores relaciones con Berlín, pues prefieren por su parte tener a Alemania como aliada y no como enemiga. Se considera también que los altos jefes del ejército rojo prefieren concentrar sus energías en los preparativos bélicos en el Extremo Oriente. Desean los militaristas soviéticos actuar antes de que el Japón pueda subsanar las grandes deficiencias actuales en el ejército y marina nipona.

Aquí se sabe también que recientemente Francia sugirió a Moscú que Rusia bien pudiera contrarrestar el reciente tratado entre Italia y Yugoslavia, ofreciendo a Rumania renunciar de una vez para siempre a toda reclamación sobre el disputado territorio de Besarabia a cambio de que Rumania se comprometiera a apoyar a los soviéticos en caso de que ésta sea víctima de una agresión alemana. Dícese que el Gobierno ruso rechazó de plano esta sugerencia, declarando que Rusia podría obtener lo que quisiera de Rumania con sólo realizar un gran despliegue militar en la frontera.

Jose Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentin Calderón, 16, (antes San Juan). PALENCIA.

Banco HERRERO. Oviedo PALENCIA. CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero. Sucursales: Arrións, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Nava, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE. Calzos y bujes... de ALAEJOS. Norias... de ALAEJOS. Arados... de ALAEJOS. Prensas... de ALAEJOS. Trilladoras... de ALAEJOS. Aventadoras... de ALAEJOS. En la FUNDICION de ALAEJOS. Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS. ALAEJOS, Valladolid.

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL" Compañía de Seguros Reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 13 del mismo mes. Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos. Capital social y reservas... más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935... 38. Primas recaudadas en el extranjero en 1935... 54. Valor de los inmuebles de su propiedad... 40. Oficinas: Mayor Pral., 186. Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martínez de Azcoitia.

ANUNCIOS POR PALABRAS. IMPORTANTE PARA LOS AGRI CULTORES. Si no dispone de dinero, la casa Feliciano Ortega, almacén de maquinaria, le concederá el crédito necesario para la adquisición de sus arados y maquinaria agrícola de la mejor calidad y en precios económicos. Calle de Beruete, Palencia. OCASION: Vendo máquina de gasosas, con las botellas en existencia y demás útiles de la misma; daré lecciones para la elaboración. La ceto muy barata y con facilidades de pago. Gregorio Juan, en Villamoronta. VENDENSE ovejas, emparejadas, 102, ortuñas 8, cubiertas 4, carneros 6; tratar, Domingo Ortega, Mazariegos. SE VENDE paja buena de cebada, de trilladora. Cándido Martín, en Grijota. SE VENDE un carro varas para tres caballerías, en muy buen uso. Para tratar, con Cipriano Barón, en Paredes de Nava.

SE VENDEN siete chotos de tres años, bien cebados y gordos. Para tratar, con Teodoro González, en Boadilla del Camino. SE VENDE un carro nuevo de par con sus arcos. Para tratar: Clemente Plaza, en Abia de las Torres. VENDO un trisurco "Rusal", una máquina de recalcar aros, pulseras especiales para carros de violín, de viga y de varas. Taller de maquinaria agrícola de Heliodoro Calvo, en Fuente. SE VENDE una mula, tres años, seis dedos sobre la marca; buenas condiciones. Para tratar, con Juan Rubio, en Becerril de Campos. El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a mon [ton: ¿no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN. CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86. OCASION: Prismáticos larga vista y gemelos de campo, en buen uso, se compran por su valor en la relojería de Cieza Mayor Pral., 108. PORTERO, se necesita. Preferible matrimonio solo. Buenas referencias. Informes, EL DIA SE NECESITA auxiliar para secretaría; se le dará piso y gratificación. Informes de una a tres, en Mayor Pral., 128, segundo. SE VENDEN 42 reses lanaras emparejadas y 17 borricas. Lorenzo Merino, en Villota del Duque. SE VENDEN 47 ovejas, emparejadas. Simón Pozo, en Quintanilla de Onsoña. SE VENDE un par de mulas de tres años, domadas, de Villa siete cuartas y cuatro dedos terrenas; para tratar, en Boadilla del Camino, Julio Tapia. Para impresos económicos. Imprenta de EL DIA Mayor, 15. APARTADO 34.

